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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 8ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 19 de abril de 2023. Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a oitava Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Jorge Affonso Barros de Mello, José Carlos Medeiros Gomes, José Fábio Santos Farias, José Genildo da Silva, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Nilson do Nascimento Santos, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência da vereadora Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Ezechias José do Nascimento,  Gilberto Medeiros da Silva e José Wagner Costa da Silva. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão, agradeceu a Deus por mais uma sessão legislativa e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, com ressalvas dos vereadores Jorge Mello e Marcelo Moringa. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 21/2023 enviando o Projeto de Lei nº 21/2023, que “Altera dispositivos da lei Municipal nº 1.236, de 17 de abril de 2018, Código de Limpeza Urbana de Marechal Deodoro e adota outras providências”; Proposta de Emenda Modificativa nº 05/2023, de autoria coletiva, que “Modifica o Art. 1º do Projeto de Lei nº 18/2023, oriundo do Poder Executivo”; Indicações nºs 146, 177 e 178/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo: 146/2023, implantação de agente cultural nas escolas da rede pública de ensino de Marechal Deodoro para desenvolver potencialidades dos estudantes com diversas manifestações culturais; 177/2023, construção de uma lombada e sinalização de solo na Rua Juvino Alves da Rocha, rua do antigo depósito do Tião, Massagueira; e 178/2023, pavimentação asfáltica das transversais da Rua Juvino Alves da Rocha, Massagueira; Indicações nºs 165 a 169/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias: 165/2023, inserção no calendário municipal, junto à Secretaria Municipal de Cultura, do Dia da Melhor Idade, com a realização de ações e atividades voltadas ao público alvo e encerrando com o Baile da Saudade: 166/2023, construção da contenção da barreira, córrego e pavimentação para escoamentos de águas, conhecido como Biquinha do Jonas, localizada no povoado Bica da Pedra/Brohma; 167/2023, inclusão social e conhecimento, lazer cultural e desenvolvimento do aprendizado com “Minha Aula no Cinema”, ou seja, “Minha Primeira Vez no Cinema”, para os alunos da s escolas da rede pública do Município; 168/2023, desenvolvimento de ações de conscientização, cuidados, respeito e orientação com pais, professores, cuidadores e a população em geral, para crianças portadoras de deficiência física, autistas ou qualquer pessoa que se enquadre como PCD; e 169/2023, reforma da praça do Mangueira, capina, poda dos coqueiros, pintura, iluminação e troca da quadra de areia por concreto, com piso de voleibol e futsal, povoado Santa Rita; Indicações nºs 174 a 176/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante:
174/2023, reforço na coleta de lixo no povoado Ilha de Santa Rita e em toda a cidade, bem como a divulgação de cronograma de recolhimento; 175/2023, serviços de revisão de iluminação pública nos postes existentes nas ruas da Ilha de Santa Rita; e 176/2023, reparos no sistema de drenagem de águas pluviais da Barra Nova, trecho que escoa a água das ruas Nelson Camilo e Afonso Alves de Carvalho, passando por baixo da Rodovia AL 101 SUL até a lagoa; Indicações nºs 179 a 183/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 179/2023, implantação de placa de identificação nos prédios públicos e secretarias do Município de Marechal Deodoro; 180/2023, implantação de um programa de cursos gratuitos para o ensino da Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) de forma gratuita para alunos da rede pública e para os munícipes de marechal Deodoro que tenham interesse; 181/2023, reiteração da Indicação nº 107/2022, protocolada em 29/03/2022, sugerindo ações periódicas nas escolas da rede pública municipal em formato de palestras sobre o Espectro Autista (TEA); 182/2023, implantação de cursos de teatro para alunos da rede pública no municípío de Marechal Deodoro; e 183/2023, implantação de uma unidade de pronto atendimento para idosos no município de Marechal Deodoro. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma, no formato on line, a vereadora Ledice Cavalcante que, após saudar a todos, justificou as indicações de sua autoria, pedindo para serem atendidas, haja vista as muitas reclamações da população. Pediu que a Prefeitura cumprisse seu papel, atentou para as pessoas que moram nos canais e disse ter protocolado, na data de hoje, o Projeto de Lei nº 10/2023, de sua autoria, a fim de dar nome ao ginásio e solicitou que seus projetos não fossem votados em sua ausência, reclamando da votação da comenda a Diego Lima, feita na Sessão passada. Com a palavra, o vereador Fabinho Farias saudou a todos, justificou as indicações de sua autoria, apontou as principais necessidades e disse que irá continuar trabalhando pelo povo. Usando a palavra, o vereador Víctor do Depósito saudou os presentes, parabenizou o prefeito pela mobilização para garantir a segurança de nossos alunos e parabenizou Biluca Toledo, pela posse como secretário Municipal de Agricultura. Fazendo uso da palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou a todos, explicou o conteúdo do Projeto de Lei nº 14/2023, do Executivo, sobre o transporte escolar, saudando o presidente Marcone, atentando para o aumento do prazo para aquisição de veículo novo e parabenizou o prefeito pelo apoio ao plano de segurança, destacando o botão do pânico e parabenizou Biluca Toledo pelo novo desafio. Pedindo a palavra, o vereador Zé Carlos questionou os vereadores que passaram a vez na palavra. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello disse que a oposição sempre foi colocada para falar primeiro, pedindo os mesmos “pesos e medidas”. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou a todos e falou sobre a onda de medo nas escolas e do plano do prefeito, junto às autoridades policiais, para garantir a segurança dos estudantes. Falou sobre os adolescentes imaturos, disse ter ficado feliz com a instalação de câmeras de monitoramento e as viaturas policiais nas portas das escolas, citou o dia 20 como sendo crítico e atentou para as ações de paz pensadas para esse dia, dizendo que as reuniões foram satisfatórias. Justificou as indicações de sua autoria, apontando as principais necessidades e destacando a cultura nas escolas, relembrando a cultura deodorense do passado, de muitas manifestações e atentando para a ansiedade dos jovens nas escolas. Pedindo a palavra, o vereador Jorge Mello voltou a falar na ordem da palavra, dizendo que deva haver remanejamento entre oposição e situação. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes, falou aos transportadores escolares dizendo que, independente de situação ou oposição, vai ser sempre favorável aos trabalhadores, tecendo comentários ao Projeto 14/2023 e atentando para detalhes, como o tempo de aquisição dos carros, afirmando que, caso esteja tudo de acordo com o pretendido pelos transportadores, irá votar positivo. Fez a leitura das ementas dos projetos em tramitação, fazendo uma comparação com os projetos de sua autoria, dizendo já ter pedido o mesmo teor, em formato de projeto ou indicação e afirmando que os mesmos não foram atendidos ou vetados. Falou do piso dos profissionais de enfermagem, lembrando do compromisso e luta da categoria durante a pandemia da Covid-19 e do merecimento da classe e referiu-se à fala da vereadora Ledice Cavalcante, quando da justificativa de indicação sobre o lixo, dizendo que em todo canto da cidade tem lixo acumulado, indagando se há falta de dinheiro e afirmando não saber porque não recebe informações solicitadas e que irá representar junto ao Ministério Público. Falou de um pedido que fez à Secretaria Municipal de Educação sobre a formatura de um NEI, disse ter recebido a resposta de que não teria competência e justificou as indicações de sua autoria, apontando as principais necessidades de cada uma. Fazendo uso da palavra, o vereador Zé Carlos saudou a todos, falou dessa onda de notícias que estão causando pavor nas escolas e enalteceu as ações do prefeito, junto às autoridades policiais, para garantir a segurança, atentando para a quantidade de pais presentes nas reuniões. Referiu-se à vereadora Ledice sobre o recolhimento do lixo, dizendo haver calendário de coleta e informou que já há licitação para contratação de nova empresa, a fim de melhorar a oferta de serviço. Disse não entender o que é oposição, afirmando que sempre acreditou que oposição seria um posicionamento às coisas contrárias ao povo, não a determinadas pessoas e falou da situação das escolas, informando não ter visto alguns pares que deveriam ter estado nas reuniões para sugerir e apoiar as boas ações em prol do povo. Pedindo a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante externou votos favoráveis aos projetos e indicações em pauta no dia de hoje e solicitou autorização para retirar-se da Sessão. Com a palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, falou do vereador Zé Carlos, dizendo que o mesmo o acusa de atacar o prefeito e relembrou a 1ª Sessão desse ano, em que foram juntos ao problema de retirada de areia. Afirmou ser independente, dizendo não dever obediência ao prefeito e citou o vereador Zé Carlos, dizendo que o mesmo informou que a oposição não compareceu às reuniões e afirmou que fará representação junto ao Ministério Público, alegando desmandos do prefeito. Disse que irá questionar junto aos empresários se eles preferem gastos em investimentos ou em besteiras e falou do concurso do Município, dizendo ter sido assinado um TAC para que o concurso pudesse cobrir as necessidades e afirmou que o prefeito não fará concurso bom, para poder continuar nomeando contratados que colocarão adesivos de seus candidatos nas eleições e disse querer um concurso que dê oportunidades, afirmando que, após o concurso, se ainda houver nomeações por contratações, o prefeito irá responder por improbidade administrativa. Continuando, disse concordar com a instalação das câmeras de monitoramento nas escolas, mas que vai querer os contratos dessas câmeras para conhecimento, falando ao vereador Marcelo Moringa que se sente orgulhoso da organização dos mesmos para fiscalizar as ações do prefeito e acusou o prefeito de não pagar aos colaboradores que não concordam com o mesmo, citando o pastor Paulo e a dra. Wanessa, chamando de velhaco e pedindo que o prefeito pague as pessoas e deixe de perseguí-las. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, disse querer saber se o dinheiro do Município está sendo bem aplicado, fazendo a leitura dos gastos com a agricultura familiar nos anos de 2017 e 2022 e início de 2023, atentando para as compras feitas diretamente com os agricultores, destacando ser o dinheiro bem aplicado e falou das ameaças às escolas, dizendo que não se pode esperar acontecer por causa de licitação das câmeras. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse concordar com a instalação das câmeras, mas que quer saber como foi adquirido. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês citou a fala do vereador Jorge, quando o mesmo falou não “abaixar a cabeça” e os outros abaixam, dizendo não abaixar a cabeça, mas concordar com as boas ações e enumerou as ações promovidas pelo Instituto Paulinho do Francês, feitas por conta própria, atentando para os abusos da BRK e afirmando que as palavras não devem ir para o lado pessoal, apenas político. Fazendo uso da palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou os presentes, disse ser favorável ao Projeto de lei nº 14/2023, do transporte escolar e parabenizou o prefeito pelas ações de monitoramento nas escolas, dizendo ter filhos e netos em escola. Disse não ser “maria-vai-com-as-outras”, afirmando exigir respeito, dizendo não participar do “carrocel do prefeito”, atentando não haver carrocel na Câmara, mas oposição e situação, devendo mesmo assim haver união. Com a palavra, o presidente Yuri saudou a todos, deu as boas vindas ao novo secretário Biluca Toledo, dizendo ser um bom profissional, referiu-se ao vereador Paulinho sobre a agricultura familiar e disse nunca ter havido uma ação tão importante no setor. Falou das reuniões com os pais e responsáveis dos alunos, atentou que já vêm acontecendo com vigias escolares, parabenizando a Guarda Municipal e Polícia Militar pelas rondas e ações de segurança. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; Projeto de Lei nº 21/2023, lido no Expediente, sendo o mesmo colocado em discussão, aprovado como objeto de deliberação e encaminhado às comissões competentes; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 14/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 14/2023, que “Altera dispositivos do Artigo 19 da Lei Municipal nº 1.242/2018 e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 15/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por oito votos favoráveis, uma abstenção, a do vereador Marcelo Moringa e um voto contrário, o do vereador Jorge Mello; Projeto de Lei nº 15/2023, que “Acrescenta dispositivos à Lei Municipal nº 1.216/2017 – Código Tributário Municipal”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por oito votos favoráveis, uma abstenção, a do vereador Marcelo Moringa e um voto contrário, o do vereador Jorge Mello. Pedindo a palavra, o vereador Jorge Mello disse querer justificar o voto contrário e afirmou que a Prefeitura cria comissão para, quando do pagamento do ITBI e valor venal de imóveis, a comissão estipula o valor; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 16/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 16/2023, que “Dispõe sobre a autorização para desconto de prestações em folha de pagamento e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 17/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 17/2023, que “Dispõe sobre a criação do Núcleo de Apoio à Mulher e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Proposta de Emenda Modificativa nº 05/2023, de autoria coletiva, que “Modifica o Art. 1º do Projeto de Lei nº 18/2023, oriundo do Poder Executivo”, sendo a mesma colocada em votação e aprovada por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 18/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 18/2023, que “Dispõe sobre a redução de carga horária de trabalho a pedido, aos servidores públicos do quadro efetivo da Administração Pública Direta e Indireta do município de Marechal Deodoro para cuidados com pessoas portadoras de necessidades especiais e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 19/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por nove votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Marcelo Moringa; e Projeto de Lei nº 19/2023, que “Dispõe sobre alterações de dispositivos da Lei Municipal nº 1.216, de 29 de setembro de 2017 (CTM), da Lei Municipal nº 1.212, de 18 de setembro de 2017 (que dispõe sobre Dívida Ativa do Município) e da Lei Municipal nº 1.428, de 23 de fevereiro de 2022 (que institui o Prêmio de Desempenho Fazendário) e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por nove votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Marcelo Moringa. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Ricardo do Braz informando que, durante a posse do novo secretário, foi falado que os insumos são adquiridos pela Prefeitura e os agricultores entram com a mão de obra. Parabenizou o secretário Biluca Toledo pela posse e o prefeito pelo trabalho, citando os cuidados do mesmo com o povo, a exemplo do paredão da rua da Fortaleza, no Barro Vermelho. Com a palavra, o vereador Fabinho Farias parabenizou o secretário Biluca Toledo e prefeito, convidando o citado secretário para olhar a agricultura dos canais e informou ter dado entrada em nove indicações, sendo cinco delas sido aprovadas na Sessão de hoje, colocando-se à disposição e pedindo a união de todos. Usando a palavra, o vereador Pastor Genildo parabenizou a nova gestora de posto de saúde, Patrícia Farias, desejando sucesso no trabalho. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 19 de abril de 2023. 
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